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Begrüßung

Unser Dienstleistungskatalog bildet die standardmäßigen Dienstleistungen ab, die wir für Sie 

erbringen. Die Aufzählung ist dabei möglichst umfassend, aber nicht abschließend. Bitte sprechen 

Sie uns an, wenn Sie Bedarf an weiteren Dienstleistungen haben.

Grundlage für die Abrechnung der Dienstleistungen bildet eine individuelle 

Vergütungsvereinbarung in Verbindung mit der Steuerberatervergütungsverordnung (StBVV). In 

der StBVV werden als Bemessungsgrundlage für die Vergütungen häu�g Gegenstandswerte 

herangezogen und ein Gebührenrahmen vorgegeben. Üblicherweise werden bei STB viele 

Dienstleistungen nach Zeit abgerechnet. Einzelheiten können dem Dienstleistungskatalog 

entnommen werden. 

Da jedoch jede Dienstleistung hinsichtlich Ihrer Komplexität und ihres zeitlichen Aufwands einzeln 

beurteilt werden muss, kann eine allgemeingültige Aussage über die Höhe der endgültigen 

Gebühren in diesem Katalog nicht gemacht werden. Die im Dienstleistungskatalog genannten 

Kalkulationsgrundlagen bieten jedoch einen Anhaltspunkt.

Wir legen großen Wert auf Transparenz und Fairness, deshalb ist es unser Ziel, dass Sie sich von 

Anfang an über alle Leistungen bestmöglich informiert fühlen.

Für Rückfragen und weitere Informationen vorab stehen wir Ihnen selbstverständlich gerne zur 

Verfügung. Rufen Sie uns jederzeit an oder schreiben Sie eine E-Mail.

Auf Wunsch erstellen wir Ihnen gerne Ihr ganz persönliches Angebot.

Wir freuen uns auf eine erfolgreiche und partnerschaftliche Zusammenarbeit mit Ihnen.

St. Johann, 05.07.2023 

Günter Bläsius 

Steuerberater
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Dienstleistungskatalog
Auf den folgenden Seiten �nden Sie unseren kompletten Dienstleistungskatalog.
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Finanzbuchhaltung

Unter Beachtung der gesetzlichen Vorschriften sowie den Grundsätzen ordnungsmäßiger 

Buchführung erstellen wir für Sie Ihre Finanzbuchhaltung. Sie sparen nicht nur Ihre eigene 

wertvolle Zeit, sondern auch die Zeit Ihrer Mitarbeiter. Wir kümmern uns um die steuerlichen 

P�ichten – Sie kümmern sich um Ihr Unternehmen.

Bitte beachten Sie den statischen Leistungskatalog am Ende des Bereichs Finanzbuchführung mit 

besonderen Nachlässen bzw. Zuschlägen. 

Finanzbuchhaltung nach Zeit: Basismodul

Mit dem Basismodul erfüllen Sie Ihre P�icht gegenüber dem Finanzamt. Wir erfassen Ihre 

Aufwendungen und Erträge sowie die Finanz- und Vermögenslage Ihres Unternehmens.

Ihr Nutzen:

Sie erfüllen Ihre gesetzlichen P�ichten.

Sie behalten den Erfolg Ihres Unternehmens im Blick.

Sie haben jederzeit die notwendigen Grundlagen für unternehmerische Entscheidungen.

Sie kümmern sich um Ihr Unternehmen, wir halten Ihnen den Rücken frei.

wir arbeiten digital zusammen: Ihre digitale Buchhaltungsvorbereitung kostet pro Woche 

kaum Zeit und summiert sich nicht am Ende des Monats. Ihr Papierarchiv wird immer kleiner. 

Sie haben mehr Zeit für die wirklich wichtigen Dinge in Ihrem Unternehmen.

Folgende Leistungen sind inklusive:

Erstellen Ihrer Finanzbuchführung

monatlicher Buchungsrhythmus

offene Posten Buchhaltung für Ihre Forderungen und Verbindlichkeiten

unterjährige Rechnungsabgrenzung

monatliche Anlagenbuchhaltung

monatliche Betriebswirtschaftliche Auswertung (damit behalten Sie Ihre 

betriebswirtschaftlichen Kennzahlen im Blick)

monatliche Summen- und Saldenliste

Abgabe der Umsatzsteuervoranmeldung

Abgabe der Zusammenfassenden Meldung

Zugang zu einer App (bzw. einem Portal) zur digitalen Zusammenarbeit, über die Sie uns 

Belege einfach und schnell einreichen (per Upload, Scan oder per E-Mail). Sie erhalten ein 

digitales Belegarchiv und ein Übersicht-Cockpit. Der herkömmliche Pendelordner wird 

dadurch über�üssig und Sie sparen Zeit und Geld bei der Finanzbuchführung.
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Unser Prozess: Sie reichen uns Ihre Belege vollständig, spätestens zum 20. des Folgemonats ein – 

wir erledigen den Rest.

Bitte beachten:

Abrechnung nach Zeitaufwand 

Bitte beachten Sie, dass wir in diesem Modul Ihre Finanzbuchhaltung nach den uns üblichen 

Stundensätzen nach Zeitaufwand abrechnen. Sollten Sie eine Lösung nach 

Steuerberatervergütungsverordnung (StBVV) wünschen, die eine konkretere Kalkulation 

ermöglicht, buchen Sie bitte das Modul "Finanzbuchhaltung nach StBVV".

Digitale Zusammenarbeit: 

Standardmäßig arbeiten wir mit Ihnen papierlos und digital zusammen. Sie erhalten Zugriff auf ein 

Portal, über das Sie uns Ihre Belege digital überreichen können. Sollten Sie dies anders wünschen, 

buchen Sie bitte zusätzlich das Modul "Papierbelege - Scannen und Buchen" oder das Modul 

"Finanzbuchhaltung OHNE DATEV Unternehmen Online". 

Ersetzendes Scannen und Verfahrensdokumentation 

Bitte beachten Sie, dass Sie trotz der digitalen Zusammenarbeit Ihre Papierbelege weiterhin 

archivieren müssen, falls Sie die Voraussetzungen für das ersetzende Scannen nicht erfüllen. Die 

Voraussetzung für das “ersetzende Scannen” ist eine vorhandene Verfahrensdokumentation - 

hierbei unterstützen wir Sie gerne mit unseren “Verfahrensdokumentation”-Modulen. Mit einer 

vorhandenen Verfahrensdokumentation müssen Sie die Papieroriginale Ihrer Belege endlich nicht 

mehr aufbewahren. Ausgenommen sind Dokumente, die laut gesetzlichen Dokumentations- und 

Aufbewahrungsp�ichten im Original aufzubewahren sind, darunter Urkunden und 

Jahresabschlüsse. Weitere Informationen �nden unter folgendem Link. 

Kontoauszugsmanager als Voraussetzung 

Voraussetzung für unsere digitale Zusammenarbeit ist, dass wir über eine digitale Schnittstelle 

(Kontoauszugsmanager) auf die Bewegungsdaten Ihres Kontos zugreifen können. 

Sollten Sie dies nicht wünschen, beachten Sie bitte den Zusatz “Finanzbuchhaltung ohne digitalen 

Kontoauszugsmanager”.

Dauerfristverlängerung als Voraussetzung 

Es ist eine wichtige Voraussetzung, dass Sie eine aktive Dauerfristverlängerung beim zuständigen 

Finanzamt haben – so kann die Umsatzsteuervoranmeldung einen Monat nach der ursprünglichen 

Abgabefrist beim Finanzamt eingereicht werden und wir können unsere Kapazitäten besser 

verteilen. 

Sollten Sie dies nicht wünschen, beachten Sie bitte den Zusatz “Finanzbuchhaltung ohne 

Dauerfristverlängerung”.

Kurzfristigkeitsregelung 

Unser Ziel ist es, unser Kanzleiteam homogen auszulasten - wir möchten Stoßzeiten und 

https://www.bundesfinanzministerium.de/Content/DE/Downloads/BMF_Schreiben/Weitere_Steuerthemen/Abgabenordnung/2019-11-28-GoBD.html
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Überstunden vermeiden. Bitte achten Sie deswegen darauf, uns Ihre Belege rechtzeitig – 

spätestens zum 20. des Folgemonats – zur Verfügung zu stellen. Sollten sich von unserer Seite 

Nachfragen ergeben, z.B. weil Belege fehlen, so bitten wir Sie, unsere Rückfragen zügig zu 

beantworten. 

Bitte beachten sie folgende Regelungen bzw. Zusatzmodule:

Bei vorzeitiger Einrechung bis zum 12. des Folgemonats erhalten sie einen Nachlass in Höhe 

von 2,5% auf den Rechnungsbetrag. 

Bei verspäteter Einreichung der Belege nach dem 20. des Folgemonats berechnen wir einen 

Zuschlag in Höhe von 2,5% auf den Rechnungsbetrag.

Bei verspäteter Einreichung der Belege nach dem 30. des Folgemonats berechnen wir einen 

Zuschlag in Höhe von 10% auf den Rechnungsbetrag.

Bei extrem verspäteter Einreichung der Belege nach dem 5. eines übernächsten Monats 

berechnen wir einen Zuschlag in Höhe von 25% auf den Rechnungsbetrag.

Ausgenommen hiervon sind Krankheit und außergewöhnliche Lebenssituationen.

Sonstiges 

Die Lastschrift ist unsere Standard-Zahlungsart. Wünschen Sie eine andere Zahlweise, buchen Sie 

bitte zusätzlich das Modul "Abweichende Zahlungsweise".

Wir empfehlen die Abrechnung mit monatlich gleichbleibender Aconto-Rechnung und 

Jahresendabrechnung zu wählen. Bei dieser Abrechnungsart gewähren wir einen Nachlass in Höhe 

von 2,5% auf den Rechnungsbetrag.

Jahres- oder Quartal-Finanzbuchhaltung nach Zeitaufwand: Basismodul

Mit dem Basismodul erfüllen Sie Ihre P�icht gegenüber dem Finanzamt.

Ihr Nutzen:

Sie erfüllen Ihre gesetzlichen P�ichten.

Sie behalten den Erfolg Ihres Unternehmens im Blick.

Sie haben jederzeit die notwendigen Grundlagen für unternehmerische Entscheidungen.

Sie kümmern sich um Ihr Unternehmen, wir halten Ihnen den Rücken frei.

wir arbeiten digital zusammen.

Folgende Leistungen sind inklusive:

Buchungsrhythmus wie von Ihnen gewählt

ggfs. Rechnungsabgrenzung

Anlagenbuchhaltung

Betriebswirtschaftliche Auswertung (damit behalten Sie Ihre betriebswirtschaftlichen 

Kennzahlen im Blick)
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Summen- und Saldenliste

Abgabe der Umsatzsteuervoranmeldung

Abgabe der Zusammenfassenden Meldung

Offene Posten Buchhaltung für Ihre Forderungen und Verbindlichkeiten

Zugang zu einer App (bzw. einem Portal) zur digitalen Zusammenarbeit, über die Sie uns 

Belege einfach und schnell einreichen (per Upload, Scan oder per E-Mail). Sie erhalten ein 

digitales Belegarchiv und ein Übersicht-Cockpit. Der herkömmliche Pendelordner wird 

dadurch über�üssig und Sie sparen Zeit und Geld bei der Finanzbuchführung.

Bitte beachten:

Bitte beachten Sie, dass unsere Diensleistung nach Zeitaufwand berechnet wird und variieren 

kann.

Digitale Zusammenarbeit: 

Standardmäßig arbeiten wir mit Ihnen papierlos und digital zusammen. Sie erhalten Zugriff auf ein 

Portal, über das Sie uns Ihre Belege digital überreichen können. Sollten Sie dies anders wünschen, 

buchen Sie bitte zusätzlich das Modul "Papierbelege - Scannen und Buchen". 

Ersetzendes Scannen und Verfahrensdokumentation 

Bitte beachten Sie, dass Sie trotz der digitalen Zusammenarbeit Ihre Papierbelege weiterhin 

archivieren müssen, falls Sie die Voraussetzungen für das ersetzende Scannen nicht erfüllen. Die 

Voraussetzung für das “ersetzende Scannen” ist eine vorhandene Verfahrensdokumentation - 

hierbei unterstützen wir Sie gerne mit unseren “Verfahrensdokumentation”-Modulen. Mit einer 

vorhandenen Verfahrensdokumentation müssen Sie die Papieroriginale Ihrer Belege endlich nicht 

mehr aufbewahren. Ausgenommen sind Dokumente, die laut gesetzlichen Dokumentations- und 

Aufbewahrungsp�ichten im Original aufzubewahren sind, darunter Urkunden und 

Jahresabschlüsse. Weitere Informationen �nden unter folgendem Link. 

Kontoauszugsmanager als Voraussetzung 

Voraussetzung für unsere digitale Zusammenarbeit ist, dass wir über eine digitale Schnittstelle 

(Kontoauszugsmanager) auf die Bewegungsdaten Ihres Kontos zugreifen können. 

Sollten Sie dies nicht wünschen, beachten Sie bitte den Zusatz “Finanzbuchhaltung ohne digitalen 

Kontoauszugsmanager”.

Dauerfristverlängerung als Voraussetzung 

Es ist eine wichtige Voraussetzung, dass Sie eine aktive Dauerfristverlängerung beim zuständigen 

Finanzamt haben – so kann die Umsatzsteuervoranmeldung einen Monat nach der ursprünglichen 

Abgabefrist beim Finanzamt eingereicht werden und wir können unsere Kapazitäten besser 

verteilen. 

Sollten Sie dies nicht wünschen, beachten Sie bitte den Zusatz “Finanzbuchhaltung ohne 

Dauerfristverlängerung”.

https://www.bundesfinanzministerium.de/Content/DE/Downloads/BMF_Schreiben/Weitere_Steuerthemen/Abgabenordnung/2019-11-28-GoBD.html
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Sonstiges 

Die Lastschrift ist unsere Standard-Zahlungsart. Wünschen Sie als Zahlungsweise die Rechnung, 

buchen Sie bitte zusätzlich das Modul "Abweichende Zahlungsweise".

Papierbelege - Scannen und Buchen

Wir digitalisieren Ihre Belege - Sie sparen wertvolle Zeit.

Der Prozess:

Sie liefern uns im Intervall Ihres Buchungsrhythmus Ihre Papierbelege.

Wir scannen Ihre Belege und buchen diese in Ihre Finanzbuchhaltung.

Wir legen Ihre Belege digital im Archiv ab.

Bitte beachten:

Bitte beachten Sie, dass Sie uns Ihre Papierbelege regelmäßig im Intervall Ihres Buchungsrhythmus 

anliefern. 

Einrichtung Datev Unternehmen Online

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

200 €

Mit Datev Unternehmen Online legen wir die Grundlage für unsere digitale Zusammenarbeit.

Der gesamte Abwicklungsprozess vereinfacht sich für Sie

Ihre Buchführungskosten reduzieren sich dauerhaft, da die Zusatzkosten "Papierbelege - 

Scannen und Buchen" entfallen und Sie uns Ihre Belege digital einreichen

Bitte beachten:

Bitte beachten Sie, dass in diesem Auftrag keine Schulung enthalten ist. 

Schulung DATEV Unternehmen Online

Mit Datev Unternehmen Online legen wir die Grundlage für unsere digitale Zusammenarbeit.

Persönliche Einweisung in die Bedienung von Datev Unternehmen Online (per 

Fernübertragung, z.B. MS Teams) oder direkt Vorort bei Ihnen

Schriftliche Zusammenfassung der wichtigsten Bedienungshilfen zu Datev Unternehmen 

Online
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Bitte beachten:

Bitte beachten Sie, dass für diese Dienstleistung üblicherweise ein Zeitaufwand von 1 Stunde 

benötigt wird.

Monatliche Gebühr für DATEV Unternehmen Online

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

20 €

Mit unserem Digitalisierungspaket sparen Sie Zeit.

Ihr Nutzen:

Ihre digitale Buchhaltungsvorbereitung kostet pro Woche kaum Zeit und summiert sich nicht 

am Ende des Monats.

Ihr Papierarchiv wird immer kleiner.

Sie haben mehr Zeit für die wirklich wichtigen Dinge in Ihrem Unternehmen.

Unser Prozess:

Sie erhalten Zugang zu einer App (bzw. einem Portal), über die Sie uns Belege einfach und 

schnell einreichen (per Upload, Scan oder per E-Mail).

Sie erhalten ein digitales Belegarchiv und ein Übersicht-Cockpit – so können Sie unabhängig 

von unseren Öffnungszeiten jederzeit an Ihre Daten.

Bitte beachten:

Voraussetzung für das ersetzende Scannen ist eine Verfahrensdokumentation.

Erst-Einrichtung Ihrer Finanzbuchhaltung

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

350 €

Wir richten Ihre Finanzbuchhaltung ein:

Einrichtung der Kontenrahmen, des Kontokorrents und der Stammdaten
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inkl. Fragebogen zur steuerlichen Erfassung (Bekanntgabe der Betriebseröffnung gegenüber 

dem Finanzamt)

inkl. Freischaltung von Datev Unternehmen Online und der Basis-Schnittstellen (Datev 

Connect Online, Paypal, Bankkonto)

Bitte beachten:

Dieses Honorar beinhaltet bis zu 3 Stunden Zeiteinsatz durch unser Team. Gestaltet sich die 

Einrichtung schwieriger, werden wir Sie informieren und entscheiden mit Ihnen gemeinsam über 

das weitere Vorgehen.

Übernahme Ihrer Finanzbuchhaltung

Wir übernehmen Ihre Daten von einem anderen Steuerberater.

Ihr Nutzen:

Wir übernehmen für Sie die Kommunikation mit Ihrem bisherigen Steuerberater.

Wir gestalten den Übergang für Sie nahtlos.

Bitte beachten:

Setzt Ihr Vorberater DATEV ein, so reicht in der Regel ein Zeitaufwand von 2 Stunden aus. 

Gestaltet sich die Datenübernahme schwieriger, so informieren wir Sie und entscheiden mit Ihnen 

gemeinsam über das weitere Vorgehen.

Übernahme Buchungen aus Fremdsystemen

Nutzen Sie ein eigenes Programm für die Erstellung der Buchhaltung, so können wir die Daten in 

unser System übernehmen.

Optimierung Ihrer Steuervorauszahlung

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

25 €

Ihr Nutzen:

wir beobachten Ihre Steuervorauszahlung im Hinblick auf eine mögliche bzw. notwendige 

Anpassung

wir beraten Sie strategisch zur Planung Ihrer Steuervorauszahlung (Höhe und Zeitpunkt)
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inklusive der Erstellung von einem Anpassungsantrag pro Jahr

inklusive der einmaligen Bescheidprüfung eines geänderten Vorauszahlungsbescheids

Bitte beachten Sie, dass es sich hierbei um eine monatliche Gebühr handelt.

Bitte beachten:

Bitte beachten Sie, dass wir für unsere Hochrechnungen aktuelle FiBu-Daten benötigen. Je früher 

Sie Ihre Daten eingereicht sind, desto besser können wir handeln.

Beschleunigter Buchungsrhythmus

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Honorarparameter "Gewünschtes Zeitintervall"

Damit Sie das Honorar selbst berechnen können, �nden Sie

nachfolgend die in der Honorarformel verwendeten Parameter:

Optionen des Honorarparameters "Gewünschtes Zeitintervall"

Intervall Honorar

monatlicher Buchungsrhythmus 0,00 €

14-tägiger Buchungsrhythmus 50,00 €

wöchentlicher Buchungsrhythmus 90,00 €

Im Standard buchen wir für Sie monatlich. Mit diesem Modul können Sie Ihren Buchungsrhythmus 

beschleunigen.

Ihr Nutzen durch einen beschleunigten Rhythmus:

Schnelleres Treffen strategischer Entscheidungen

Sie erhalten Ihre Auswertungen schneller und haben Ihre Zahlen immer aktuell

Beschleunigtes Mahnwesen wirkt sich positiv auf Ihren Cash�ow aus (Offene Posten Liste ist 

inklusive)

Liefersperre schneller durchsetzen

Optimierung der Inanspruchnahme von Zahlungszielen (z.B. Skontoabzug bei 

Lieferantenrechnungen)

Prozess: Sie reichen uns Ihre Belege im gewünschten Intervall ein – wir erledigen den Rest.
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Bitte beachten Sie, dass dieses Modul nur in Verbindung mit dem Basismodul Finanzbuchführung 

nach Zeit buchbar ist. 

DATEV-Controllingreport

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

49 €

Mit dem DATEV-Controllingreport erhalten Sie monatlich eine übersichtliche Auswertung über die 

Finanz- und Vermögenslage Ihres Unternehmens:

Ihr Nutzen:

Zusammenhänge klären

Gesamtleistung einschätzen

Liquidität beobachten und rechtzeitig reagieren

Ihre Rendite schwarz auf weiß

inkl. Vorjahresvergleich

Unser Prozess: 

Sie erhalten von uns einmal im Monat den Report per E-Mail oder App. 

BWA Bankenservice

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

25 €

Bei Finanzierungen erfüllen wir für Sie Ihre Reporting-P�ichten bei Ihrer Hausbank.

Ihr Nutzen:

Wir versenden monatlich die Betriebswirtschaftliche Auswertung (BWA und SuSa) an Ihre 

Hausbank.

Wir übernehmen den permanenten Austausch mit Ihrer Bank und Sie fokussieren sich auf Ihr 

Unternehmen.
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Postservice - Auswertungen per Post

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

15 €

Mit unserem Postservice übersenden wir Ihnen Ihre Auswertungen per Post.

Bitte beachten:

Digitale Belege sind gesetzlich ausreichend und im Basismodul inklusive. Wenn Sie gerne weiterhin 

ein Stück Papier in der Hand halten möchten, bieten wir diesen Service als Wohlfühlservice für Sie 

an. Sie schonen die Umwelt, indem Sie auf dieses Modul verzichten.

Finanzbuchhaltung nach StBVV: Basismodul

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleC ( Honorarparameter "Umsatz" ) * 7 / 10

Das Mindesthonorar für dieses Modul beträgt 180,00 €.

Mit dem Basismodul erfüllen Sie Ihre P�icht gegenüber dem Finanzamt. Wir erfassen Ihre 

Aufwendungen und Erträge sowie die Finanz- und Vermögenslage Ihres Unternehmens.

Ihr Nutzen:

Sie erfüllen Ihre gesetzlichen P�ichten.

Sie behalten den Erfolg Ihres Unternehmens im Blick.

Sie haben jederzeit die notwendigen Grundlagen für unternehmerische Entscheidungen.

Sie kümmern sich um Ihr Unternehmen, wir halten Ihnen den Rücken frei.

wir arbeiten digital zusammen: Ihre digitale Buchhaltungsvorbereitung kostet pro Woche 

kaum Zeit und summiert sich nicht am Ende des Monats. Ihr Papierarchiv wird immer kleiner. 

Sie haben mehr Zeit für die wirklich wichtigen Dinge in Ihrem Unternehmen.

Folgende Leistungen sind inklusive:

Erstellen Ihrer Finanzbuchführung

monatlicher Buchungsrhythmus

offene Posten Buchhaltung für Ihre Forderungen und Verbindlichkeiten

unterjährige Rechnungsabgrenzung

monatliche Anlagenbuchhaltung
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monatliche Betriebswirtschaftliche Auswertung (damit behalten Sie Ihre 

betriebswirtschaftlichen Kennzahlen im Blick)

monatliche Summen- und Saldenliste

Abgabe der Umsatzsteuervoranmeldung

Abgabe der Zusammenfassenden Meldung

Zugang zu einer App (bzw. einem Portal) zur digitalen Zusammenarbeit, über die Sie uns 

Belege einfach und schnell einreichen (per Upload, Scan oder per E-Mail). Sie erhalten ein 

digitales Belegarchiv und ein Übersicht-Cockpit. Der herkömmliche Pendelordner wird 

dadurch über�üssig und Sie sparen Zeit und Geld bei der Finanzbuchführung.

Unser Prozess: Sie reichen uns Ihre Belege vollständig, spätestens zum 20. des Folgemonats ein – 

wir erledigen den Rest.

Bitte beachten:

Abrechnung nach Zeitaufwand 

Bitte beachten Sie, dass wir in diesem Modul Ihre Finanzbuchhaltung nach den uns üblichen 

Stundensätzen nach Zeitaufwand abrechnen. Sollten Sie eine Lösung nach 

Steuerberatervergütungsverordnung (StBVV) wünschen, die eine konkretere Kalkulation 

ermöglicht, buchen Sie bitte das Modul "Finanzbuchhaltung nach StBVV".

Digitale Zusammenarbeit: 

Standardmäßig arbeiten wir mit Ihnen papierlos und digital zusammen. Sie erhalten Zugriff auf ein 

Portal, über das Sie uns Ihre Belege digital überreichen können. Sollten Sie dies anders wünschen, 

buchen Sie bitte zusätzlich das Modul "Papierbelege - Scannen und Buchen" oder das Modul 

"Finanzbuchhaltung OHNE DATEV Unternehmen Online". 

Ersetzendes Scannen und Verfahrensdokumentation 

Bitte beachten Sie, dass Sie trotz der digitalen Zusammenarbeit Ihre Papierbelege weiterhin 

archivieren müssen, falls Sie die Voraussetzungen für das ersetzende Scannen nicht erfüllen. Die 

Voraussetzung für das “ersetzende Scannen” ist eine vorhandene Verfahrensdokumentation - 

hierbei unterstützen wir Sie gerne mit unseren “Verfahrensdokumentation”-Modulen. Mit einer 

vorhandenen Verfahrensdokumentation müssen Sie die Papieroriginale Ihrer Belege endlich nicht 

mehr aufbewahren. Ausgenommen sind Dokumente, die laut gesetzlichen Dokumentations- und 

Aufbewahrungsp�ichten im Original aufzubewahren sind, darunter Urkunden und 

Jahresabschlüsse. Weitere Informationen �nden unter folgendem Link. 

Kontoauszugsmanager als Voraussetzung 

Voraussetzung für unsere digitale Zusammenarbeit ist, dass wir über eine digitale Schnittstelle 

(Kontoauszugsmanager) auf die Bewegungsdaten Ihres Kontos zugreifen können. 

Sollten Sie dies nicht wünschen, beachten Sie bitte den Zusatz “Finanzbuchhaltung ohne digitalen 

Kontoauszugsmanager”.

https://www.bundesfinanzministerium.de/Content/DE/Downloads/BMF_Schreiben/Weitere_Steuerthemen/Abgabenordnung/2019-11-28-GoBD.html
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Dauerfristverlängerung als Voraussetzung 

Es ist eine wichtige Voraussetzung, dass Sie eine aktive Dauerfristverlängerung beim zuständigen 

Finanzamt haben – so kann die Umsatzsteuervoranmeldung einen Monat nach der ursprünglichen 

Abgabefrist beim Finanzamt eingereicht werden und wir können unsere Kapazitäten besser 

verteilen. 

Sollten Sie dies nicht wünschen, beachten Sie bitte den Zusatz “Finanzbuchhaltung ohne 

Dauerfristverlängerung”.

Kurzfristigkeitsregelung 

Unser Ziel ist es, unser Kanzleiteam homogen auszulasten - wir möchten Stoßzeiten und 

Überstunden vermeiden. Bitte achten Sie deswegen darauf, uns Ihre Belege rechtzeitig – 

spätestens zum 20. des Folgemonats – zur Verfügung zu stellen. Sollten sich von unserer Seite 

Nachfragen ergeben, z.B. weil Belege fehlen, so bitten wir Sie, unsere Rückfragen zügig zu 

beantworten. 

Bitte beachten sie folgende Regelungen bzw. Zusatzmodule:

Bei vorzeitiger Einrechung bis zum 12. des Folgemonats erhalten sie einen Nachlass in Höhe 

von 2,5% auf den Rechnungsbetrag. 

Bei verspäteter Einreichung der Belege nach dem 20. des Folgemonats berechnen wir einen 

Zuschlag in Höhe von 2,5% auf den Rechnungsbetrag.

Bei verspäteter Einreichung der Belege nach dem 30. des Folgemonats berechnen wir einen 

Zuschlag in Höhe von 10% auf den Rechnungsbetrag.

Bei extrem verspäteter Einreichung der Belege nach dem 5. eines übernächsten Monats 

berechnen wir einen Zuschlag in Höhe von 25% auf den Rechnungsbetrag.

Ausgenommen hiervon sind Krankheit und außergewöhnliche Lebenssituationen.

Sonstiges 

Die Lastschrift ist unsere Standard-Zahlungsart. Wünschen Sie eine andere Zahlweise, buchen Sie 

bitte zusätzlich das Modul "Abweichende Zahlungsweise".

Wir empfehlen die Abrechnung mit monatlich gleichbleibender Aconto-Rechnung und 

Jahresendabrechnung zu wählen. Bei dieser Abrechnungsart gewähren wir einen Nachlass in Höhe 

von 2,5% auf den Rechnungsbetrag.

Abweichende Zahlungsweise

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Honorarparameter "Gewünschte Zahlungsweise"
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Damit Sie das Honorar selbst berechnen können, �nden Sie

nachfolgend die in der Honorarformel verwendeten Parameter:

Optionen des Honorarparameters "Gewünschte

Zahlungsweise"

Zahlweise Honorar

Lastschrift 0,00 €

Überweisung nach Rechnung per E-Mail 10,00 €

Überweisung nach Rechnung per Post 15,00 €

Im Basismodul ist die Zahlung per Lastschrift inklusive.

Wünschen Sie die Zahlung per Rechnung, so buchen Sie bitte dieses Modul.

Prozess:

Wir senden Ihnen die Rechnung per E-Mail oder Post mit einem 10-tägigen Zahlungsziel.

Sie überweisen uns manuell die Rechnung innerhalb von 10 Tagen.

Abweichende Zahlungsmodalität

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

- Honorarparameter "Gewünschte Zahlungsmodalität" %

Damit Sie das Honorar selbst berechnen können, �nden Sie

nachfolgend die in der Honorarformel verwendeten Parameter:

Optionen des Honorarparameters "Gewünschte

Zahlungsmodalität"

Zahlungsweise Nachlass

monatliche Rechnung 0 %

monatliche Akontorechnung mit

Gegenrechnung: -2,5% Nachlass

2,50 %

Wir empfehlen die Abrechnung mit monatlich gleichbleibender Aconto-Rechnung und 

Jahresendabrechnung zu wählen. Bei dieser Abrechnungsart gewähren wir einen Nachlass in Höhe 

von 2,5% auf den Rechnungsbetrag.
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2,50 % Nachlass bei monatlicher Akontorechnung mit Gegenrechnung

Bitte beachten:

Sie erhalten 2,50% Nachlass auf alle monatlichen Fibu-Positionen, wenn Sie als Zahlungsmodalität 

eine monatliche Akontorechnung mit Gegenrechnung wählen. Den Nachlass schreiben wir Ihnen 

auf der Gegenrechnung gut.

Statischer Leistungskatalog für Finanzbuchhaltung

Name Gebühr

Finanzbuchhaltung als Aconto -2,5% Honorar

Finanzbuchhaltung Frühbucher -2,5% Honorar

Finanzbuchhaltung Spätbucher
+2,5% / +10% / +25% 

Honorar

Finanzbuchhaltung OHNE DATEV Unternehmen Online +5% Honorar

Finanzbuchhaltung OHNE digitalen Kontoauszugsmanager +5% Honorar

Finanzbuchhaltung OHNE Dauerfristverlängerung +25% Honorar

Lohn

Unter Beachtung der gesetzlichen Vorschriften erstellen wir für Sie Ihre Lohnbuchhaltung. Sie 

sparen nicht nur Ihre eigene wertvolle Zeit, sondern auch die Zeit Ihrer Mitarbeiter. Wir kümmern 

uns um die steuerlichen P�ichten – Sie kümmern sich um Ihr Unternehmen.

Bitte beachten Sie den statischen Leistungskatalog am Ende des Bereichs Lohnbuchführung mit 

besonderen Vereinbarungen. 
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Basismodul Lohn

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Staffelwert für ( Honorarparameter "Anzahl Arbeitnehmer" ) *

Honorarparameter "Anzahl Arbeitnehmer"

Damit Sie das Honorar selbst berechnen können, �nden Sie

nachfolgend die in der Honorarformel verwendeten Parameter:

Staffeltabelle ("Staffelwert für"-Funktion in Honorarformel)

Anzahl Arbeitnehmer
Preis pro

Arbeitnehmer

1 - 1 24,00 €

2 - 9 18,00 €

10+ 15,00 €

Ihr Nutzen:

Sie erfüllen alle Anforderungen des Finanzamtes und der Sozialversicherung.

Sie sind in der Lage die Bezüge Ihrer Mitarbeiter pünktlich und in der korrekten Höhe zu 

überweisen.

Über entsprechende Vorerfassungssysteme minimiert sich Ihr Aufwand beim Sammeln und 

Weitergeben von Informationen bzgl. der Stammdaten und der monatlichen 

Bewegungsdaten an uns.

Wir weisen Sie auf Sparpotentiale hin.

Unser Prozess:

Führung der Lohnkonten der Mitarbeiter

Lohn- und Gehaltsabrechnungen (digital)

Elektronische Übermittlung der Lohnsteuer-Anmeldungen

Elektronische Übermittlung der Beitragsnachweise an die Krankenkassen

Abschluss der Lohnkonten am Jahresende

Führung Jahreslohnjournal

Übernahme der bereitgestellten Daten (ungeprüft)

Datenübermittlung der Zahlungsanweisungen Lohn und Gehalt (wie vermögenswirksame 

Leistungen, betriebliche Altersvorsorge, Krankenkassen und Finanzamt)

Erstellung Buchungsliste für Finanzbuchhaltung

Leistungen Rechenzentrum (Archivierung und EDV)
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Bitte beachten: Es ist möglich, dass Sie uns die Bewegungsdaten (Stundenlöhner) des Lohns in der 

von uns standardisierten Form digital zur Verfügung stellen.

Bitte beachten:

Nicht inklusive ist Baulohn - bitte buchen Sie hierfür zusätzlich unser Modul Baulohn.

Baulohn

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Honorarparameter "Anzahl Arbeitnehmer" * 7 €

Ihr Nutzen:

Wir beachten die vielfältigen Sonderregelungen des Baulohns.

Wir weisen Sie auf Unstimmigkeiten hin.

Wir sorgen dafür, dass Sie bei Prüfungen seitens Lohnsteuer und Sozialversicherung nicht ins 

Schwitzen kommen.

Folgende Leistungen sind inklusive:

Urlaubsabrechnung

Soka-Bau-Meldung, Gala-Bau

Malerkasse

Wintergeld

Azubi

Bitte beachten:

Der Baulohn ist ein Zusatzmodul zum Basismodul Lohn.

Einrichtung Ihrer Lohnbuchhaltung

Wir richten Ihre Lohnbuchhaltung für Sie ein - inkl. Beantragung Ihrer Betriebsnummer und 

Anmeldung bei der Berufsgenossenschaft.

Ü
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Übernahme Ihrer Lohnbuchhaltung

Wir übernehmen Ihre Daten von Ihrem vorherigen Steuerberater.

Ihr Nutzen:

Wir übernehmen für Sie die Kommunikation mit Ihrem vorherigen Steuerberater.

Wir gestalten den Übergang für Sie nahtlos.

Meldungen Berufsgenossenschaft

Ihr Nutzen:

Wir erfüllen Ihre P�ichten gegenüber der Berufsgenossenschaft.

Wir kümmern uns um die Meldung und prüfen den anschließenden Bescheid.

Sie können sich voll auf Ihr Unternehmen fokussieren.

Unser Prozess: 

Wir erstellen für Sie einmal jährlich automatisch und fristgerecht die Meldung an die 

Berufsgenossenschaft.

Betreuung von Sozialversicherungsprüfungen

Planungssicherheit für die nächste Sozialversicherungsprüfung

Wir begleiten die Prüfung – Ihr betrieblicher Ablauf wird dadurch kaum gestört.

Abweichende Zahlungsart

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Honorarparameter "Gewünschte Zahlungsweise"

Damit Sie das Honorar selbst berechnen können, �nden Sie

nachfolgend die in der Honorarformel verwendeten Parameter:

Optionen des Honorarparameters "Gewünschte

Zahlungsweise"

Zahlungsweise Honorar

Lastschrift 0,00 €

Überweisung nach Rechnung per E-Mail 10,00 €

Überweisung nach Rechnung per Post 15,00 €
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Im Basismodul ist die Zahlung per Lastschrift inklusive.

Wünschen Sie die Zahlung per Rechnung, so buchen Sie bitte dieses Modul.

Prozess:

Wir senden Ihnen die Rechnung per E-Mail oder Post mit einem 10-tägigen Zahlungsziel.

Sie überweisen uns manuell die Rechnung innerhalb von 10 Tagen.

Statischer Leistungskatalog für Lohn

Name Gebühr

Erstellung Lohnkonto einschließlich SV-Anmeldung, pro 

Mitarbeiter

19,00 €

Sofortmeldungen, pro Meldung 14,00 €

Anlage Pfändung 22,00 €

Prüfung Pfändung, je Mitarbeiter pro Monat 3,50 €

Austritt (SV-Abmeldung), pro Mitarbeiter 12,00 €

Verdienstbescheinigung, pro Bescheinigung 15,00 €

Lohnfortzahlungsanträge, pro Antrag 15,00 €

Arbeitszeitkonten p�egen, pro Mitarbeiter 1,50 €

Urlaubskonten p�egen, pro Mitarbeiter 1,50 €

Berechnung von Lohnbestandsteilen (Spesen), pro Mitarbeiter 2,50 €

Übermittlung Ihrer Bewegungsdaten manuell, pro Mitarbeiter 1,50 €

Versendung der Unterlagen in Papierform, pro Mitarbeiter 1,50 €

Zusätzliches Versenden des Registrierungsbriefs für den 

Mitarbeitenden

15,00 €

Korrektur der Stammdaten pro Mitarbeiter 15,00 €
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Postversand an Arbeitgeber 5,00 €

KUG (Kurzarbeitergeld) Ersteinrichtung, einmalig für alle 

Mitarbeiter

90,00 €

KUG (Kurzarbeitergeld), je Mitarbeiter pro Monat 5,00 €

Lohn-Archiv DVD, einmalig 50,00 €

Rechnungswesen-Archiv DVD, einmalig 50,00 €

Wiederholungsabrechnungen für einzelne Arbeitnehmer auf 

Veranlassung des AG, pro Abrechnung

15,00 €

Reisekostenabrechnung, pro Abrechnung 20,00 €

Erstellen und prüfen der SV-Jahresmeldung 10,00 €

Lohnsteuer- und Sozialversicherungsprüfungen, insbesondere 

Zusammenstellung Unterlagen, Prüfungsdurchführung, Klärung 

offener Fragen, Überprüfung der Feststellungen, Nacharbeiten

nach Zeitaufwand

Meldung Schwerbehindertenausgleichsabgabe nach Zeitaufwand

Korrespondenz mit Behörden nach Zeitaufwand

Beratung bei lohnsteuerrechtlichen Problemen und Fragen nach Zeitaufwand

Verzinsung von Darlehen (wird von uns nicht angefragt) nach Zeitaufwand

Pfändungen -> Drittschuldnererklärungen nach Zeitaufwand

Pfändungen Abfrage unterhaltsp�ichtige Personen nach Zeitaufwand

Rückstellungen für Urlaub- und Überstunden nach Zeitaufwand

Prüfungen Arbeitserlaubnis nach Zeitaufwand

Arbeitsrechtliche Auskünfte / Vorlagen etc. nach Zeitaufwand

Rückrechnungen, durch Mandanten verursachten Fehlern nach Zeitaufwand
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Prüfung Elternzeit nach Zeitaufwand

Verschiedene Aufstellungen / Listen nach Zeitaufwand

Anfertigung von Statistiken nach Zeitaufwand

Ausfüllen von Eröffnungsbögen der Krankenkassen nach Zeitaufwand

A1 Bescheinigungen nach Zeitaufwand

Kontenabstimmung Lohnkonten nach Zeitaufwand

Änderung FIBU Konten nach Zeitaufwand

Probeabrechnung auf Wunsch des Mandanten nach Zeitaufwand

Archivierung von Dokumenten nach Zeitaufwand

Durchführung von Nettolohnberechnungen nach Zeitaufwand

Sonstige administrative Leistungen nach Zeitaufwand

Jahresabschluss

Unter Beachtung der gesetzlichen Vorschriften sowie den Grundsätzen ordnungsmäßiger 

Buchführung erstellen wir für Sie Ihren Jahresabschluss und die betrieblichen Steuererklärungen. 

Sie sparen nicht nur Ihre eigene wertvolle Zeit, sondern auch die Zeit Ihrer Mitarbeiter. Wir 

kümmern uns um die steuerlichen P�ichten – Sie kümmern sich um Ihr Unternehmen.

Bitte beachten Sie den statischen Leistungskatalog am Ende des Bereichs Jahresabschluss mit 

besonderen Nachlässen bzw. Zuschlägen. 

Wir weisen ausdrücklich auf die Möglichkeit der Anpassung der Zehntelsätze gem. § 4 (3) StBVV 

und der Vergütungsvereinbarung hin.

Ü
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Basismodul Jahresabschluss (EÜR - Einzelunternehmer)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleB ( Honorarparameter "Umsatz" ;17500) * 17.5 / 10

Aufstellen des Jahresabschlusses:

Einnahmen- Überschussrechnung inkl. Kontennachweis

Anlagenspiegel

Anlage EÜR

Ihr Nutzen:

Sie erfüllen die Erfordernisse des Finanzamts und der Bank.

Sie haben einen Überblick über Ihre steuerlichen und betriebswirtschaftlichen Perspektiven.

inkl. Besprechung

Bitte beachten:

Bitte beachten Sie, dass dieses Honorar gilt, wenn uns alle notwendigen Belege zeitnah nach 

Anforderung vollständig vorliegen. Sollte dies nicht so sein, halten wir uns vor, Ihnen den 

Verspätungszuschlag zu berechnen. 

Des weiteren beachten Sie bitte die Möglichkeit der Anpassung der Zehntelsätze gem. § 4 (3) 

StBVV und der Vergütungsvereinbarung.

Wir erstellen Ihnen den Jahresabschluss in digitaler und gebundener Papierform. Letztere 

Variante ist standardmäßig auf ein Exemplar begrenzt. Sollten Sie Interesse an mehr Kopien haben, 

behalten wir uns das Recht vor, diese extra in Rechnung zu stellen.

Basismodul Jahresabschluss (EÜR - Personengesellschaft)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleB ( Honorarparameter "Umsatz" ;17500) * 17.5 / 10

Aufstellen des Jahresabschlusses:

Einnahmen- Überschussrechnung inkl. Kontennachweis

Anlagenspiegel

Anlage EÜR
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Ihr Nutzen:

Sie erfüllen die Erfordernisse des Finanzamts und der Bank.

Sie haben einen Überblick über Ihre steuerlichen und betriebswirtschaftlichen Perspektiven.

inkl. Besprechung 

Bitte beachten:

Bitte beachten Sie, dass dieses Honorar gilt, wenn uns alle notwendigen Belege zeitnah nach 

Anforderung vollständig vorliegen. Sollte dies nicht so sein, halten wir uns vor, Ihnen den 

Verspätungszuschlag zu berechnen. 

Des weiteren beachten Sie bitte die Möglichkeit der Anpassung der Zehntelsätze gem. § 4 (3) 

StBVV und der Vergütungsvereinbarung.

Wir erstellen Ihnen den Jahresabschluss in digitaler und gebundener Papierform. Letztere 

Variante ist standardmäßig auf ein Exemplar begrenzt. Sollten Sie Interesse an mehr Kopien haben, 

behalten wir uns das Recht vor, diese extra in Rechnung zu stellen.

Basismodul Jahresabschluss (Bilanz - Einzelunternehmer)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleB (( Honorarparameter "Umsatz" +

Honorarparameter "Bilanzsumme" )/2) * 25 / 10

Aufstellen des Jahresabschlusses:

Bilanz inkl. Kontennachweis

Gewinn- und Verlustrechnung inkl. Kontennachweis

Anlagenspiegel

Anlage G zur Einkommensteuer

Ihr Nutzen:

Sie erfüllen die Erfordernisse des Finanzamts und der Bank.

Sie haben einen Überblick über Ihre steuerlichen und betriebswirtschaftlichen Perspektiven.

inkl. Besprechung
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Bitte beachten:

Bitte beachten Sie, dass dieses Honorar gilt, wenn uns alle notwendigen Belege zeitnah nach 

Anforderung vollständig vorliegen. Sollte dies nicht so sein, halten wir uns vor, Ihnen den 

Verspätungszuschlag zu berechnen. 

Des weiteren beachten Sie bitte die Möglichkeit der Anpassung der Zehntelsätze gem. § 4 (3) 

StBVV und der Vergütungsvereinbarung.

Wir erstellen Ihnen den Jahresabschluss in digitaler und gebundener Papierform. Letztere 

Variante ist standardmäßig auf ein Exemplar begrenzt. Sollten Sie Interesse an mehr Kopien haben, 

behalten wir uns das Recht vor, diese extra in Rechnung zu stellen.

Basismodul Jahresabschluss (Bilanz - Personengesellschaft)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleB (( Honorarparameter "Umsatz" +

Honorarparameter "Bilanzsumme" )/2) * 25 / 10

Aufstellen des Jahresabschlusses:

Bilanz inkl. Kontennachweis

Gewinn- und Verlustrechnung inkl. Kontennachweis

Anlagenspiegel

Anlage G zur Einkommensteuer

Kapitalkontenentwicklung

Ihr Nutzen:

Sie erfüllen die Erfordernisse des Finanzamtes und der Bank.

Sie haben einen Überblick über Ihre steuerlichen und betriebswirtschaftlichen Perspektiven.

Wir achten auf die erhöhten gesetzlichen Besonderheiten in der Personengesellschaft.

inkl. Besprechung

Bitte beachten:

Bitte beachten Sie, dass dieses Honorar gilt, wenn uns alle notwendigen Belege zeitnah nach 

Anforderung vollständig vorliegen. Sollte dies nicht so sein, halten wir uns vor, Ihnen den 

Verspätungszuschlag zu berechnen. 
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Des weiteren beachten Sie bitte die Möglichkeit der Anpassung der Zehntelsätze gem. § 4 (3) 

StBVV und der Vergütungsvereinbarung.

Wir erstellen Ihnen den Jahresabschluss in digitaler und gebundener Papierform. Letztere 

Variante ist standardmäßig auf ein Exemplar begrenzt. Sollten Sie Interesse an mehr Kopien haben, 

behalten wir uns das Recht vor, diese extra in Rechnung zu stellen.

Basismodul Jahresabschluss (Bilanz - GmbH)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleB (( Honorarparameter "Umsatz" +

Honorarparameter "Bilanzsumme" )/2) * 25 / 10

Aufstellen des Jahresabschlusses:

Bilanz inkl. Kontennachweis:

Gewinn- und Verlustrechnung inkl. Kontennachweis

Anlagenspiegel

Anhang (soweit gesetzlich notwendig)

Ihr Nutzen:

Sie erfüllen die gesetzlichen Anforderungen des Finanzamts.

Sie erhöhen die Reputation bei Ihrer Bank.

Sie haben einen Überblick über Ihre steuerlichen und betriebswirtschaftlichen Perspektiven.

Wir achten auf die erhöhten gesetzlichen Formerfordernisse in der Kapitalgesellschaft.

inkl. Besprechung

Bitte beachten:

Bitte beachten Sie, dass dieses Honorar gilt, wenn uns alle notwendigen Belege zeitnah nach 

Anforderung vollständig vorliegen. Sollte dies nicht so sein, halten wir uns vor, Ihnen den 

Verspätungszuschlag zu berechnen. 

Des weiteren beachten Sie bitte die Möglichkeit der Anpassung der Zehntelsätze gem. § 4 (3) 

StBVV und der Vergütungsvereinbarung.

Wir erstellen Ihnen den Jahresabschluss in digitaler und gebundener Papierform. Letztere 

Variante ist standardmäßig auf ein Exemplar begrenzt. Sollten Sie Interesse an mehr Kopien haben, 

behalten wir uns das Recht vor, diese extra in Rechnung zu stellen.
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Basismodul Jahresabschluss (Bilanz - GmbH & Co. KG)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleB (( Honorarparameter "Umsatz" +

Honorarparameter "Bilanzsumme" )/2) * 25 / 10

Aufstellen des Jahresabschlusses:

Bilanz inkl. Kontennachweis

Gewinn- und Verlustrechnung inkl. Kontennachweis

Anlagenspiegel

Kapitalkontenentwicklung

inkl. Besprechung

Ihr Nutzen:

Sie erfüllen die Erfordernisse von Finanzamts und der Bank.

Sie haben einen Überblick über Ihre steuerlichen und betriebswirtschaftlichen Perspektiven.

Wir achten auf die erhöhten gesetzlichen Formerfordernisse in der Kapitalgesellschaft.

inkl. Besprechung

Bitte beachten:

Bitte beachten Sie, dass dieses Honorar gilt, wenn uns alle notwendigen Belege zeitnah nach 

Anforderung vollständig vorliegen. Sollte dies nicht so sein, halten wir uns vor, Ihnen den 

Verspätungszuschlag zu berechnen. 

Des weiteren beachten Sie bitte die Möglichkeit der Anpassung der Zehntelsätze gem. § 4 (3) 

StBVV und der Vergütungsvereinbarung.

Wir erstellen Ihnen den Jahresabschluss in digitaler und gebundener Papierform. Letztere 

Variante ist standardmäßig auf ein Exemplar begrenzt. Sollten Sie Interesse an mehr Kopien haben, 

behalten wir uns das Recht vor, diese extra in Rechnung zu stellen.

Verwaltungs-GmbH von GmbH & Co KG

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

750 €

Ihr Nutzen:
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Sie erfüllen die Erfordernisse des Finanzamtes und der Bank.

Sie haben einen Überblick über Ihre steuerlichen und betriebswirtschaftlichen Perspektiven.

Wir achten auf die erhöhten gesetzlichen Formerfordernisse in der Kapitalgesellschaft.

Bitte beachten:

Der Preis gilt für eine Verwaltungs-GmbH OHNE eigenen Geschäftsbetrieb.

Abweichende Steuerbilanz (Zusatzmodul)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleB (( Honorarparameter "Umsatz" +

Honorarparameter "Bilanzsumme" ) / 2) * 5 / 10

Die Steuerbilanz leitet sich aus der Handelsbilanz ab und richtet sich an das Finanzamt, das 

dadurch über den der Besteuerung zugrunde liegenden Gewinn informiert wird. Hier können 

teilweise erhebliche Abweichungen entstehen. Wir erstellen Ihre Steuerbilanz als Grundlage für 

Ihre Unternehmensbesteuerung.

Bitte beachten:

Dieses Modul gilt dann, wenn wir zusätzlichen Aufwand für die Erstellung Ihrer Steuerbilanz 

haben. Dies ist dann der Fall, wenn es erhebliche Abweichungen zwischen Ihrer Steuer- und 

Handelsbilanz gibt.

Erläuterungsbericht

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleB (( Honorarparameter "Umsatz" +

Honorarparameter "Bilanzsumme" )/2) * 7 / 10

Zur besseren Darstellung gegenüber Eigenkapital- und Fremdkapitalgebern erstellen wir auf 

Anforderung zusätzlich einen Erläuterungsbericht zur Jahresabschlusserstellung. Hierzu gehört 

auch eine Darstellung der Vermögens-, Finanz- und Ertragslage nebst Kapital�ussrechnung jeweils 

im Vergleich zum Vorjahr im Hauptteil des Erstellungsberichts.

Ihr Nutzen:

Erhöhung der Transparenz Ihres Jahresabschlusses
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Rückfragen vom Finanzamt und von der Bank sind kein Problem.

Anhang

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleB (( Honorarparameter "Umsatz" +

Honorarparameter "Bilanzsumme" )/2) * 7 / 10

Ihr Nutzen:

Wir erstellen für Sie den Anhang.

Sie erfüllen alle gesetzlichen Anforderungen.

Beratende Mitwirkung bei der Erstellung des Lageberichts

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleB ( Honorarparameter "Umsatz" ;17500) * 3 / 10

Wir unterstützen Sie bei der Aufstellung des Lageberichts

Ergänzungsbilanzen

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleB (( Honorarparameter "Umsatz" +

Honorarparameter "Bilanzsumme" )/2) * 25 / 10

Erstellung von Ergänzungsbilanzen.

Ihr Nutzen:

Sie erfüllen alle gesetzlichen Anforderungen.

Sie haben den klaren Überblick über die zu erwartenden Steuerzahlungen.

Wir sprechen auch über die Finanzierung von Nachzahlungen.
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Sonderbilanzen

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleB (( Honorarparameter "Umsatz" +

Honorarparameter "Bilanzsumme" )/2) * 25 / 10

Erstellung von Sonderbilanzen.

Ihr Nutzen:

Sie erfüllen alle gesetzlichen Anforderungen.

Anlagenbuchführung einschließlich des Kontierens der Belege

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleC ( Honorarparameter "Höherer Betrag, aus

Veräußerungspreise der Anlagegüter und Anlagenabgänge

zuzüglich Abschreibungen" ;17500) * 7 / 10 * 12

Wir erstellen im Rahmen der Abschlussarbeiten für Sie:

Anlagenverzeichnis

Entwicklung des Anlagevermögens

Ermittlung der Abschreibungsbeträge

Zugangsliste

Abgangsliste

E-Bilanz

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

110 €

Übermittlung des Jahresabschlusses an das Finanzamt.

Ihr Nutzen:

Sie erfüllen Ihre gesetzlichen P�ichten.

Sie selbst haben keinen Aufwand.
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Offenlegung Bundesanzeiger

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

110 €

Übermittlung und Veröffentlichung des Jahresabschlusses beim Bundesanzeiger.

Ihr Nutzen:

Sie erfüllen Ihre Verp�ichtung beim Bundesanzeiger.

Sie haben keinen Aufwand: Wir kümmern uns um die Offenlegung und Sie fokussieren sich 

auf Ihr Unternehmen.

Körperschaftsteuererklärung

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleA ( Honorarparameter "Gewinn" ; 16000) * 5 / 10

Ihr Nutzen:

Sie erfüllen alle gesetzlichen Anforderungen.

Sie haben den klaren Überblick über die zu erwartenden Steuerzahlungen.

Erklärung zur gesonderten Feststellung der Einkünfte

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleA ( Honorarparameter "Gewinn" ; 16000) * 3 / 10

Ihr Nutzen:

Sie erfüllen alle gesetzlichen Anforderungen.

Sie haben den klaren Überblick über die zu erwartenden Steuerzahlungen.
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Gewerbesteuererklärung

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleA ( Honorarparameter "Gewinn" ; 8000) * 3.5 / 10

Ihr Nutzen:

Sie erfüllen alle gesetzlichen Anforderungen.

Sie haben den klaren Überblick über die zu erwartenden Steuerzahlungen.

Umsatzsteuererklärung

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleA ( Honorarparameter "Umsatz" * 10 %; 8000) * 4.5 /

10

Ihr Nutzen:

Sie erfüllen alle gesetzlichen Anforderungen.

Sie haben den klaren Überblick über die zu erwartenden Steuerzahlungen.

Kapitalertragsteuer: Anmeldung

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleA ( Honorarparameter "Summe der positiven

Einkünfte" ; 4000) * 3.5 / 20

Ihr Nutzen:

Sie erfüllen alle gesetzlichen Anforderungen zur korrekten Ausschüttung von Kapitalerträgen

Sie haben den klaren Überblick über die zu erwartenden Steuerzahlungen

Sie selbst haben keinen Aufwand
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Feststellungserklärung (Einzelunternehmer)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleA ( Honorarparameter "Summe der positiven

Einkünfte" ; 8000) * 3 / 10

Eine Feststellungserklärung müssen Sie als Steuerp�ichtiger immer dann abgeben, wenn Ihr 

Einzelunternehmen nicht bei Ihrem Wohnsitz�nanzamt geführt wird.

Ihr Nutzen: 

Sie erfüllen alle gesetzlichen Anforderungen.

Feststellungserklärung (Personengesellschaften)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleA ( Honorarparameter "Summe der positiven

Einkünfte" ; 8000) * 3 / 10

Mit einer gesonderten und einheitlichen Feststellung wird der jeweilige Anteil am Gewinn oder 

Verlust einer Personengesellschaft verp�ichtend festgestellt und dann bei der Einkommensteuer 

der jeweiligen Einzelperson berücksichtigt.

Ihr Nutzen:

Sie erfüllen alle gesetzlichen Anforderungen.

Bitte beachten:

Bis zu 5 Gesellschafter sind inklusive. Für jeden Weiteren zzgl. 120 € pro Jahr.

Abschlussvorarbeiten

Übernahme von Daten, Anfertigung oder Berichtigung von Inventurunterlagen und sonstige 

Abschlussvorarbeiten bis zur abgestimmten Saldenbilanz.



Seite 37 von 60

Prüfen der Steuerbescheide

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

100 €

Prüfung der betrieblichen Steuerbescheide

Bitte beachten:

Sollten wir Einspruch beim Finanzamt einlegen müssen, so rechnen wir den dabei entstehenden 

Aufwand nach Zeit ab.

Bilanzanalyse und Präsentation

Ihr Nutzen:

Wir analysieren Ihre Bilanz und präsentieren Ihnen das Ergebnis unserer Analyse.

Sie erhalten wertvolle Einblicke und treffen fundiertere Entscheidungen.

Branchen-Vergleich

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

190 €

Ihr Nutzen:

Sie erhalten übersichtlich ein Benchmark zu Ihren Mitbewerbern.

Digitaler Finanzbericht

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

110 €

Mit dem digitalen Finanzbericht übertragen wir Ihren Jahresabschluss in digitaler Form an Ihre 

Bank oder Sparkasse.

Ihr Nutzen:
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Reduzierung von Kredit-Antragszeiten

Bankbearbeiter kann schneller Kreditwürdigkeit prüfen

Abweichende Zahlungsweise

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Honorarparameter "Gewünschte Zahlungsweise"

Damit Sie das Honorar selbst berechnen können, �nden Sie

nachfolgend die in der Honorarformel verwendeten Parameter:

Optionen des Honorarparameters "Gewünschte

Zahlungsweise"

Zahlungsweise Honorar

Lastschrift 0,00 €

Überweisung nach Rechnung per E-Mail 10,00 €

Überweisung nach Rechnung per Post 15,00 €

Im Basismodul ist die Zahlung per Lastschrift inklusive. Wünschen Sie die Zahlung per Rechnung, 

so buchen Sie bitte dieses Modul.

Prozess:

Wir senden Ihnen die Rechnung per E-Mail oder Post mit einem 10-tägigen Zahlungsziel.

Sie überweisen uns manuell die Rechnung innerhalb von 10 Tagen.

Abweichende Zahlungsmodalität

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Honorarparameter "Gewünschte Zahlungsmodalität"
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Damit Sie das Honorar selbst berechnen können, �nden Sie

nachfolgend die in der Honorarformel verwendeten Parameter:

Optionen des Honorarparameters "Gewünschte

Zahlungsmodalität"

Zahlungsweise Nachlass

Rechnung 0 %

monatliche Akontorechnung mit

Gegenrechnung: -2,5% Nachlass

0 %

Die Kosten für den Jahresabschluß können sie bequem in monatlichen Teilbeträgen an uns 

bezahlen. Nach Fertigstellung des Jahresabschlusses stellen wir eine Endrechnung nach den 

Gebührenordnung und verrechnen diesen Betrag mit den bereits geleiteten Akontozahlen. 

Zusätzlich erhalten sie noch einen Nachlass in Höhe von 2,5% auf den Rechnungsbetrag. 

2,50 % Nachlass bei monatlicher Akontorechnung mit Gegenrechnung

Bitte beachten:

Sie erhalten 2,50% Nachlass auf alle Positionen, wenn Sie als Zahlungsmodalität eine monatliche 

Akontorechnung mit Gegenrechnung wählen. Den Nachlass schreiben wir Ihnen auf der 

Gegenrechnung gut.

Statischer Leistungskatalog für Jahresabschluss

Name Gebühr

Aufstellung Jahresabschluss 10/10 - 40/10 lt. StBVV

Einnahmenüberschussrechnung 5/10 - 30/10 lt. StBVV

Erläuterungsbericht 2/10 - 12/10 lt. StBVV

Anhang 2/10 - 4/10 lt. StBVV

Lagebericht 2/10 - 4/10 lt. StBVV

Abweichende Steuerbilanz 5/10 - 12/10 lt. StBVV
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Körperschaftsteuererklärung 2/10 - 8/10 lt. StBVV

Gewerbesteuererklärung 1/10 - 6/10 lt. StBVV

Umsatzsteuererklärung 1/10 - 8/10 lt. StBVV

Erklärung zur gesonderten und einheitlichen Feststellung 1/10 - 5/10 lt. StBVV

Kapitalertragsteueranmeldung 1/20 - 6/20 lt. StBVV

Anlagenbuchführung 2/10 - 12/10 lt. StBVV

Jahresabschluss als Aconto -2,5% Honorar

Geschwindigkeitszuschlag Jahresabschluss, bei dringender 

Bearbeitung

+50% Honorar

Jahresabschluss Verspätungszuschlag +25% Honorar

Zusätzliches Bilanzexemplar 5,00 €

Einkommensteuer

Wir begleiten Sie, Schritt für Schritt, durch den gesamten Prozess und bieten eine umfassende 

Beratung rund um das Thema Einkommensteuer. Wir stellen sicher, dass Sie alle Sparmöglichkeiten 

nutzen und Ihren P�ichten nachkommen, damit Sie keinen Euro zu viel bezahlen.

Sollte es aber doch zur Kommunikation mit Finanzbehörden kommen, müssen Sie sich keine 

Sorgen machen. Sie werden durch uns bestens vertreten.

Wir weisen ausdrücklich auf die Möglichkeit der Anpassung der Zehntelsätze gem. § 4 (3) StBVV 

und der Vergütungsvereinbarung hin.

Basismodul Einkommensteuer

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleA ( Honorarparameter "Summe der positiven

Einkünfte" ) * 1 / 10
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Ihr Nutzen:

Sie nehmen durch unsere Arbeit alle steuerlichen Möglichkeiten wahr.

Wir sorgen für die fristgerechte Abgabe und vermeiden für Sie so Verspätungszuschläge und 

Nachzahlungszinsen.

Sie erhalten von uns eine Checkliste, damit Sie nichts vergessen.

Sie erhalten bereits bei Abgabe der Steuererklärung den zu erwartenden Steuerbetrag 

(Erstattung oder Nachzahlung). So gibt es keine Überraschungen, wenn der Bescheid vom 

Finanzamt kommt.

Wir weisen Sie auf weitere Steuersparmöglichkeiten hin.

Wir erinnern Sie an Ihre Steuervorauszahlungen.

Beinhaltet alles, was das Finanzamt benötigt:

Kommunikation mit dem Finanzamt

Berücksichtigung aller Steuersparmöglichkeiten

Elektronische Übermittlung der Steuererklärung

Im Detail sind folgende Leistungen inklusive:

Erstellung Mantelbogen

Anlage ST (Statistische Angaben)

Aufstellung der Sonderausgaben (z.B. Spenden, Versicherungen)

Aufstellung der außergewöhnlichen Belastungen (z.B. Krankheitskosten)

Aufstellung der Handwerkerleistungen

Bitte beachten:

Bitte beachten Sie, dass dieses Honorar gilt, wenn uns alle notwendigen Belege zeitnah nach 

Anforderung vollständig vorliegen. Sollte dies nicht so sein, behalten wir uns vor, Ihnen den 

Verspätungszuschlag zu berechnen. 

Des weiteren beachten Sie bitte die Möglichkeit der Anpassung der Zehntelsätze gem. § 4 (3) 

StBVV und der Vergütungsvereinbarung.

Arbeitnehmer (Anlage N)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleA ( Honorarparameter "Summe der Einnahmen oder

Summe der Werbungskosten (der höhere Wert)" ; 8000) * 6.5 / 20

Ihr Nutzen:
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Sie machen alles geltend, was steuerrechtlich möglich ist.

Wir weisen Sie auf zusätzliche Sparmöglichkeiten hin.

Bitte beachten:

Dieses Modul gilt für eine Anlage N im üblichen Umfang und ohne aufwändige Zusatzarbeiten.

Arbeitnehmer - Ehegatte (Anlage N)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleA ( Honorarparameter "Summe der Einnahmen oder

Summe der Werbungskosten (der höhere Wert)" ; 8000) * 6.5 / 20

Ihr Nutzen:

Sie machen alles geltend, was steuerrechtlich möglich ist.

Wir weisen Sie auf zusätzliche Sparmöglichkeiten hin.

Bitte beachten:

Dieses Modul gilt für eine Anlage N im üblichen Umfang und ohne aufwändige Zusatzarbeiten.

Rentner (Anlage R)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleA ( Honorarparameter "Summe der Einnahmen oder

Summe der Werbungskosten (der höhere Wert)" ; 8000) * 6.5 / 20

Ihr Nutzen:

Sie machen alles geltend, was steuerrechtlich möglich ist.

Wir weisen Sie auf zusätzliche Sparmöglichkeiten hin.

Bitte beachten:

Dieses Modul gilt für eine Anlage R im üblichen Umfang und ohne aufwändige Zusatzarbeiten.
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Rentner - Ehegatte (Anlage R)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleA ( Honorarparameter "Summe der Einnahmen oder

Summe der Werbungskosten (der höhere Wert)" ; 8000) * 6.5 / 20

Ihr Nutzen:

Sie machen alles geltend, was steuerrechtlich möglich ist.

Wir weisen Sie auf zusätzliche Sparmöglichkeiten hin.

Bitte beachten:

Dieses Modul gilt für eine Anlage R im üblichen Umfang und ohne aufwändige Zusatzarbeiten.

Vermietung und Verpachtung (Anlage V) - Objekt 1

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleA ( Honorarparameter "Summe der Einnahmen oder

Summe der Werbungskosten (der höhere Wert)" ; 8000) * 6.5 / 20

Ihr Nutzen:

Sie nutzen alle steuerlichen Möglichkeiten.

Sie haben einen Überblick über die Rendite Ihrer Immobilie.

Beim Steuerbescheid erleben Sie keine Überraschungen.

Unser Prozess:

Berechnung Ihrer steuerlichen Vermietungseinkünfte

Überprüfung weiterer möglicher Absetzungspotentiale

Anpassung der EST-Vorauszahlungen einmal jährlich nach einem kurzen Gespräch mit Ihnen

Bitte beachten:

Dieses Modul gilt für eine Anlage V im üblichen Umfang und ohne aufwändige Zusatzarbeiten.
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Vermietung und Verpachtung (Anlage V) - Objekt 2

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleA ( Honorarparameter "Summe der Einnahmen oder

Summe der Werbungskosten (der höhere Wert)" ; 8000) * 6.5 / 20

Ihr Nutzen:

Sie nutzen alle steuerlichen Möglichkeiten.

Sie haben einen Überblick über die Rendite Ihrer Immobilie.

Beim Steuerbescheid erleben Sie keine Überraschungen.

Unser Prozess:

Berechnung Ihrer steuerlichen Vermietungseinkünfte

Überprüfung weiterer möglicher Absetzungspotentiale

Anpassung der EST-Vorauszahlungen einmal jährlich nach einem kurzen Gespräch mit Ihnen

Bitte beachten:

Dieses Modul gilt für eine Anlage V im üblichen Umfang und ohne aufwändige Zusatzarbeiten.

Vermietung und Verpachtung (Anlage V) - Objekt 3

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleA ( Honorarparameter "Summe der Einnahmen oder

Summe der Werbungskosten (der höhere Wert)" ; 8000) * 6.5 / 20

Ihr Nutzen:

Sie nutzen alle steuerlichen Möglichkeiten.

Sie haben einen Überblick über die Rendite Ihrer Immobilie.

Beim Steuerbescheid erleben Sie keine Überraschungen.

Unser Prozess:

Berechnung Ihrer steuerlichen Vermietungseinkünfte

Überprüfung weiterer möglicher Absetzungspotentiale

Anpassung der EST-Vorauszahlungen einmal jährlich nach einem kurzen Gespräch mit Ihnen
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Bitte beachten:

Dieses Modul gilt für eine Anlage V im üblichen Umfang und ohne aufwändige Zusatzarbeiten.

Vermietung und Verpachtung (Anlage V) - Objekt 4

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleA ( Honorarparameter "Summe der Einnahmen oder

Summe der Werbungskosten (der höhere Wert)" ; 8000) * 6.5 / 20

Ihr Nutzen:

Sie nutzen alle steuerlichen Möglichkeiten.

Sie haben einen Überblick über die Rendite Ihrer Immobilie.

Beim Steuerbescheid erleben Sie keine Überraschungen.

Unser Prozess:

Berechnung Ihrer steuerlichen Vermietungseinkünfte

Überprüfung weiterer möglicher Absetzungspotentiale

Anpassung der EST-Vorauszahlungen einmal jährlich nach einem kurzen Gespräch mit Ihnen

Bitte beachten:

Dieses Modul gilt für eine Anlage V im üblichen Umfang und ohne aufwändige Zusatzarbeiten.

Vermietung und Verpachtung (Anlage V) - Objekt 5

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleA ( Honorarparameter "Summe der Einnahmen oder

Summe der Werbungskosten (der höhere Wert)" ; 8000) * 6.5 / 20

Ihr Nutzen:

Sie nutzen alle steuerlichen Möglichkeiten.

Sie haben einen Überblick über die Rendite Ihrer Immobilie.

Beim Steuerbescheid erleben Sie keine Überraschungen.

Unser Prozess:
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Berechnung Ihrer steuerlichen Vermietungseinkünfte

Überprüfung weiterer möglicher Absetzungspotentiale

Anpassung der EST-Vorauszahlungen einmal jährlich nach einem kurzen Gespräch mit Ihnen

Bitte beachten:

Dieses Modul gilt für eine Anlage V im üblichen Umfang und ohne aufwändige Zusatzarbeiten.

Vermietung und Verpachtung (Anlage V) - Objekt 6

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleA ( Honorarparameter "Summe der Einnahmen oder

Summe der Werbungskosten (der höhere Wert)" ; 8000) * 6.5 / 20

Ihr Nutzen:

Sie nutzen alle steuerlichen Möglichkeiten.

Sie haben einen Überblick über die Rendite Ihrer Immobilie.

Beim Steuerbescheid erleben Sie keine Überraschungen.

Unser Prozess:

Berechnung Ihrer steuerlichen Vermietungseinkünfte

Überprüfung weiterer möglicher Absetzungspotentiale

Anpassung der EST-Vorauszahlungen einmal jährlich nach einem kurzen Gespräch mit Ihnen

Bitte beachten:

Dieses Modul gilt für eine Anlage V im üblichen Umfang und ohne aufwändige Zusatzarbeiten.

Kapitalerträge (Anlage KAP)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleA ( Honorarparameter "Summe der Einnahmen oder

Summe der Werbungskosten (der höhere Wert)" ; 8000) * 6.5 / 20

Ihr Nutzen:

Sie zahlen nur so viel Steuern auf Ihre Einkünfte wie notwendig.
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Unser Prozess:

Wir verwerten alle Bankbescheinigungen.

Wir prüfen die Bescheinigungen auf Plausibilität.

Bitte beachten:

Dieses Modul gilt für eine Anlage KAP im üblichen Umfang und ohne aufwändige Zusatzarbeiten.

Kapitalerträge - Ehegatte (Anlage KAP)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleA ( Honorarparameter "Summe der Einnahmen oder

Summe der Werbungskosten (der höhere Wert)" ; 8000) * 6.5 / 20

Ihr Nutzen:

Sie zahlen nur so viel Steuern auf Ihre Einkünfte wie notwendig.

Unser Prozess:

Wir verwerten alle Bankbescheinigungen.

Wir prüfen die Bescheinigungen auf Plausibilität.

Bitte beachten:

Dieses Modul gilt für eine Anlage KAP im üblichen Umfang und ohne aufwändige Zusatzarbeiten.

Prüfen des Steuerbescheids

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

40 €

Prüfung Ihres Steuerbescheids

Bitte beachten:

Sollten wir Einspruch beim Finanzamt einlegen müssen, so rechnen wir den dabei entstehenden 

Aufwand nach Zeit ab.
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Abweichende Zahlungsart

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Honorarparameter "Gewünschte Zahlungsweise"

Damit Sie das Honorar selbst berechnen können, �nden Sie

nachfolgend die in der Honorarformel verwendeten Parameter:

Optionen des Honorarparameters "Gewünschte

Zahlungsweise"

Zahlungsweise Honorar

Lastschrift 0,00 €

Überweisung nach Rechnung per E-Mail 10,00 €

Überweisung nach Rechnung per Post 15,00 €

Im Basismodul ist die Zahlung per Lastschrift inklusive.

Wünschen Sie die Zahlung per Rechnung, so buchen Sie bitte dieses Modul.

Prozess:

Wir senden Ihnen die Rechnung per E-Mail oder Post mit einem 10-tägigen Zahlungsziel.

Sie überweisen uns manuell die Rechnung innerhalb von 10 Tagen.

Steuerliche Beratung

Betreuung Betriebsprüfung

Steht die Betriebsprüfung an? Da gibt es leider keinen Weg dran vorbei. Dies können wir zwar 

nicht verhindern, wir lassen Sie aber nicht im Regen stehen

Ihr Nutzen:

Wir begleiten die Prüfung – Ihr betrieblicher Ablauf wird dadurch kaum gestört.

Hinweise auf die wahrscheinlichen Prüfungspunkte.

Die Kommunikation mit dem Prüfer delegieren Sie so weit wie möglich an uns.

Wir halten Sie während der Prüfung auf dem Laufenden.

Nach der Prüfung erklären wir die Auswirkungen für die Zukunft und empfehlen Ihnen 

Vorbeugungsmaßnahmen für die Zukunft.
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Bitte beachten:

Ihr Betreuungspaket beinhaltet unser Honorar für die Begleitung der Prüfung und ist keine 

Absicherung gegen Nachzahlungen.

Erstellung der steuerlichen Betriebs- und Anteilsbewertung

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleA ( Honorarparameter "Erklärter Wert" ; 25000) *

9.5 / 20

Die steuerliche Bewertung von Betrieben oder von Anteilen an Betrieben ist vielfach die 

Grundlage für die Erstellungen einer Erbschafts-/ Schenkungssteuer-Erklärung. Aber auch für die 

Planung der Vermögensnachfolge wird dieser Wert benötigt, um entsprechende Gestaltungen 

planen zu können und Freibeträge optimal ausnutzen zu können. 

Ihr Nutzen:

Steuerliche Bewertung nach dem Bewertungsgesetz

Berechnung des steuerlichen Wertes

Erstellung der Erklärung und ggf. Übermittlung an das zuständige Finanzamt

Wir weisen Sie auf Optimierungsmöglichkeiten hin.

Erstellung Ihrer steuerlichen Grundstücksbewertung

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleA ( Honorarparameter "Erklärter Wert" ; 25000) *

9.5 / 20

Die steuerliche Bewertung von Grundstücken ist vielfach die Grundlage für die Erstellungen einer 

Erbschafts-/ Schenkungssteuer-Erklärung. Aber auch für die Planung der Vermögensnachfolge 

wird dieser Wert benötigt, um entsprechende Gestaltungen planen zu können und Freibeträge 

optimal ausnutzen zu können. 

Ihr Nutzen:

Steuerliche Bewertung nach dem Bewertungsgesetz

Berechnung des steuerlichen Wertes

Erstellung der Erklärung und ggf. Übermittlung an das zuständige Finanzamt
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Wir weisen Sie auf Optimierungsmöglichkeiten hin.

Erstellung Ihrer Erbschafts- und Schenkungssteuererklärung

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleA ( Honorarparameter "Wert des Erwerbes vor

Abzug der Schulden" ; 16000) * 6 / 20

Die Ermittlung der Werte für die Erbschafts- und Schenkungssteuer ist durch die Vielzahl der 

gesetzlichen Regelungen und zahlreiche Reformen sehr unübersichtlich geworden. Wir helfen 

Ihnen bei der Erstellung der Erklärung und können so den Anfall von Steuern vermeiden oder 

zumindest reduzieren. 

Ihr Nutzen:

Wir erstellen die Erklärung und übermitteln diese an das zuständige Finanzamt

Sie machen alles geltend, was steuerrechtlich möglich ist.

Wir weisen Sie auf zusätzliche Sparmöglichkeiten hin.

Erstellung Ihrer Grundsteuererklärung

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

( Honorarparameter "Anzahl bebaute Grundstücke sonstige" * 125

€ + Honorarparameter "Anzahl unbebaute Grundstücke" * 100 € +

Honorarparameter "Anzahl Wohnungen" * 150 € +

Honorarparameter "Anzahl Ein- und Zweifamilienhäuser" * 125 € +

Honorarparameter "Anzahl Mehrfamilienhäuser" * 175 € +

Honorarparameter "Anzahl Geschäftsgrundstücke oder

Mischgrundstücke (Büros, Hallen etc.)" * 300 € +

Honorarparameter "Anzahl landwirtschaftliche oder

forstwirtschaftliche Grundstücke" * 550 € ) * Honorarparameter

"Bundesland" + Honorarparameter "Bescheidprüfung" * 40 €
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Damit Sie das Honorar selbst berechnen können, �nden Sie

nachfolgend die in der Honorarformel verwendeten Parameter:

Optionen des Honorarparameters "Bundesland"

Bundesland (und Grundsteuer-Modell) Faktor Aufwand

Baden-Württemberg (modi�ziertes

Bodenwertmodell)

1

Bayern (Flächenmodell) 1

Berlin (Bundesmodell) 1,40

Brandenburg (Bundesmodell) 1,40

Bremen (Bundesmodell) 1,40

Hamburg (Wohnlagenmodell) 1,10

Hessen (Flächen-Faktor-Modell) 1,10

Mecklenburg-Vorpommern

(Bundesmodell)

1,40

Niedersachsen (Flächen-Lage-Modell) 1,10

Nordrhein-Westfalen (Bundesmodell) 1,40

Rheinland-Pfalz (Bundesmodell) 1,40

Saarland (Bundesmodell mit

Abweichungen)

1,40

Sachsen-Anhalt (Bundesmodell) 1,40

Sachsen (Bundesmodell mit

Abweichungen)

1,40

Schleswig-Holstein (Bundesmodell) 1,40

Thüringen (Bundesmodell) 1,40

Das Bundesverfassungsgericht hat entschieden, dass die bislang bestehende Form der 

Grundsteuer gegen den Grundsatz der Gleichbehandlung im Grundgesetz verstößt. Für 

Grundstücke mit gleicher Lage und gleicher Größe, soll zukünftig auch die gleiche Grundsteuer 

gezahlt werden. Für Sie als Grundstücksbesitzer resultiert daraus 2022 die P�icht zur Abgabe 

einer Steuererklärung für jedes Ihrer Grundstücke. Bereits vom 1. Juli bis zum 31. Oktober 2022 

muss die Erklärung zur Feststellung der Grundsteuerwerte abgegeben werden. Bei Nichterfüllung 

drohen deutliche Strafen. 
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Wir machen es Ihnen einfach und erstellen für Sie die Grundsteuer-Erklärung.

Wir sorgen für die fristgerechte Abgabe und vermeiden für Sie so Verspätungszuschläge. 

Wir erinnern Sie an alle benötigten Daten und Belege, damit Sie nichts vergessen.

Wir beantworten Ihre Fragen

Bitte beachten:

In diesem Modul ist die einmalige Bescheidprüfung inklusive. Bitte beachten Sie, dass wir 

Rückfragen Ihrerseits, sowie mögliche Einspruchsverfahren nach Zeitaufwand zu unseren üblichen 

Stundensätzen abrechnen.

Sonstige steuerliche Beratung zu allgemeinen Themen

Neben den typischen Dienstleistungen bieten wir zahlreiche weitere Dienstleistungen im Bereich 

der steuerlichen Beratung an. 

Zum Beispiel:

steuerliche Prüfung von Vertragsentwürfen

Testamentsvollstreckung und Nachlassverwaltung

sonstige steuerliche Beratungen

Betriebswirtschaftliche Beratung

Für STB bedeutet betriebswirtschaftliche Beratung einen externen Blick aus der Vogelperspektive 

auf Ihr Unternehmen zu werfen. Nur wer die Zahlen seines Unternehmens kennt, ist in der Lage, 

mögliche Veränderungen frühzeitig zu erkennen und rechtzeitig darauf zu reagieren. Wir begleiten 

Sie mit einer professionellen betriebswirtschaftlichen Beratung in allen Phasen der 

Unternehmensentwicklung – von der Existenzgründung über die Expansion bis hin zur 

Nachfolgeregelung. Ein wesentlicher Bestandteil der Beratung ist dabei das Controlling, also das 

Überwachen aller Zahlen der Vergangenheit, der Gegenwart und der Zukunft.

Bitte beachten Sie, dass für die betriebswirtschaftliche Beratung besondere Stundensätze gelten. 

Strategiegespräch

Lassen Sie uns Ihr Unternehmen regelmäßig aus der strategischen Vogelperspektive betrachten 

und gemeinsam wichtige Schlüsse ziehen.

Ihr Nutzen:

Wir sind Ihr Sparringspartner bei strategischen Themen.
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Wir ziehen die richtigen Schlüsse aus der Vergangenheit für die Zukunft.

Sie erhalten Impulse und Tipps für die Zukunft.

Unser Prozess:

Basis sind die Daten aus Ihrem Rechnungswesen.

Sie erhalten Ihre Zahlen übersichtlich aufbereitet.

Wir treffen uns in unserer Kanzlei, online via Webkonferenz oder direkt Vorort bei Ihnen.

Kostenrechnung (Ersteinrichtung / Anpassungen)

Die Kostenrechnung ist ein Teilgebiet des betrieblichen Rechnungswesens. Sie erfasst alle 

Kostenarten eines Unternehmens und ermittelt, wo und wofür diese Kosten angefallen sind. 

Dadurch liefert sie wichtige Informationen zur Planung und Kontrolle von Kosten und Erlösen 

sowie zur betrieblichen Entscheidungs�ndung.

Die Kostenstellenrechnung dient der genauen Zuordnung der Kosten innerhalb des Betriebes. Ihr 

Ziel ist es, Transparenz zu schaffen, Einsparungspotential aufzuzeigen und Kostenplanung und 

Kontrollen zu ermöglichen.

Unternehmen, die ihre Kostenrechnung unter Kontrolle haben, können daraus langfristige Vorteile 

gegenüber Konkurrenten ziehen. Je besser man das eigene Unternehmen kennt, desto exakter 

kann geplant werden, desto enger kann kalkuliert werden und desto weniger unnötige Kosten 

werden entstehen.

Unsere Leistung:

Einrichtung einer individuellen Kostenrechnung als Kostenstellenrechnung oder 

Kostenträgerrechnung. 

Einrichtung individueller Kostenumlagen, z. B.. Gemeinkosten

Schnittstelle zur Finanzbuchführung mit automatischer Übernahme sämtlicher Buchungen. 

Anlage von Betriebsabrechungsbögen und Chefübersichten

Kostenrechnung (laufende Kontrolle)

Wir kontrollieren für Sie, dass sämtliche Kosten und Erlöse vollständig den richtigen Kostenstellen 

zugeordnet werden.  

Unsere Leistung: 

Kontrolle der Betriebsabrechnungsbögen (BAB)

Wir verbuchen zum Beispiel Bestandsveränderungen

Wir kontrollieren regelmäßig die Umlagesätze 
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Beratung bei Investitions- und Finanzierungsüberlegungen

Sie planen eine Investition oder die Aufnahme eines Darlehens? Wir beraten Sie bei allen 

Investitions- oder Finanzierungsfragen und unterstützen Sie bei der Entscheidungs�ndung.

Unsere Leistung:

Erstellung einer Ertragsplanung

Erstellung einer Liquiditätsplanung

Ermittlung der steuerlichen Auswirkungen 

Berechnung der Brutto- und Nettobelastung

Unternehmensplanung

Die Unternehmensplanung dient der zielorientierten Unternehmenssteuerung und der 

Vorbereitung unternehmerischer Entscheidungen. Eine Unternehmensplanung kann die 

unterschiedlichsten Ziele verfolgen und sehr unterschiedliche Ausgestaltungen haben. Wir 

unterstützen Sie in allen Fragen mit einer maßgeschneiderten Planungsrechnung. 

einjährige Planung

einjährige Grobplanung auf Basis von Vorjahres-BWA-Werten

Erstellung von Auswertungen 

Erstellung eines Planungsberichts

mehrjährige Planung

Mehrjahresplanung von Umsatz, Kosten, Erfolg und Liquidität

Erstellung von Auswertungen 

Erstellung eines Planungsberichts

Darstellung der Kennzahlenentwicklung auf Basis der Planungsergebnisse

Wichtig ist eine spätere Erfolgskontrolle mit Hilfe eines Soll-Ist-Vergleiches. Beachten Sie hierzu 

unser Modul "STB Quartals-/Jahresreporting". 

STB Quartals- / Jahresreporting

Als Unternehmer haben Sie täglich mit den unterschiedlichsten Problemen und 

Herausforderungen zu kämpfen. Dabei müssen viele verschiedene Faktoren und Prozesse 

aufeinander abgestimmt sein. Den Überblick zu behalten fällt oftmals schwer, doch gerade dann 

sind wir für Sie da.

Wir erstellen für Sie ein Reporting auf Basis der Zahlen der Finanzbuchführung. Wir führen einen 

Soll-Ist-Vergleich durch, indem wir die aktuellen Zahlen wahlweise den Planzahlen, den 
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Vorjahreszahlen oder den Branchen-Vergleichzahlen gegenüberstellen. Darüberhinaus erhalten 

Sie ein umfangreiches Analysesystem mit den aktuellen Kennzahlen und der Entwicklung Ihres 

Unternehmens.

Durch unser individuelles Reporting haben Sie Ihre Kosten im Griff. Außerdem hat dieses 

Reporting einen positiven Ein�uss auf Ihr Rating. 

Unterstützung bei Bankgesprächen

Bei einem Bankgespräch gilt es, möglichst souverän und überzeugend zu sein. Wir haben die nötige 

Erfahrung und Kompetenz um Sie auf diese Gespräche vorzubereiten und Sie bei den Terminen bei 

der Bank zu begleiten.

Unsere Leistung: 

Erstellung aller notwendigen Unterlagen für das Bankgespräch

Vorabgespräch zur Vorbereitung des Bankgesprächs

Stärken-Schwächen-Analyse und/oder Auswertung nach Bankenschema

Begleitung bei Bankgespräch (falls gewünscht)

Existenzgründungsberatung

Die Anforderungen an eine erfolgreiche Unternehmensgründung werden auf Grund der Vielzahl 

von Ein�üssen immer umfangreicher. Von uns erhalten Sie umfangreiche Hilfestellungen für den 

Aufbau einer neuen Existenzgrundlage.

Unsere Leistungen:

Wahl der Rechtsform (Expertisen)

Vertragsmuster (z. B. Arbeitsverträge, Bürgschaft)

Unterlagen für Dritte (z. B. Banken, Teilhaber, Förderstellen)

Prüfung Fördermittel

Planungsrechnung 

Prüfung Businessplan

Branchenreports und –prognosen, Standortanalysen, Bonitätsprüfung von 

Geschäftspartnern und Markenrecherchen (z. B. Prüfung des gewünschten Firmennamens)
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Rechtsformberatung

Am Anfang jeder unternehmerischen Tätigkeit steht die Frage, in welche Rechtsform das 

Unternehmen gekleidet werden soll. Wir stehen unseren Mandantinnen und Mandanten bei dieser 

Auswahlentscheidung mit unserem Wissen und langjährigen Erfahrung zur Seite.

Sie erhalten von uns eine grobe Übersicht über die gesellschaftsrechtlichen Fragen der 

Rechtsformwahl. Vor allem zeigen wir die steuerlichen Auswirkungen der Rechtsformwahl auf. Als 

Steuerberater mit langjähriger Erfahrung begleiten wir Sie bei diesem Prozess von Anfang an. 

Unternehmenskauf/ -verkauf

Jeder Schritt von der Auswahl des Unternehmens bis zum Kaufvertrag muss sorgfältig geplant und 

vorbereitet werden.  

Unsere Leistungen:

Erstellung von Unternehmensbewertungen 

Bewertung Fremdunternehmen bei Kauf

Bewertung Eigenunternehmen bei Verkauf

Nachfolgeberatung/Unternehmensübertragung

Allgemeine Erstberatung zum Thema Erbschaft und Schenkung

Erbschaftsteuer und Schenkungsteuer stellen eine Belastung für die Nachfolge dar. Je intensiver 

der Zugriff des Fiskus ist, desto größer ist die Gefahr, dass z.B. übertragene Immobilien veräußert 

werden müssen oder der Betriebsnachfolger das Unternehmen nicht fortführen kann. Dabei 

stehen Rechtsanwälten und Steuerberatern insbesondere auch nach den letzten Reformen der 

Erbschaftsteuer und Schenkungsteuer Instrumente zur Verfügung, die den Anfall von Steuern 

vermeiden helfen. Wir führen gerne mit Ihnen eine Erstberatung hierzu durch und geben Ihnen - je 

nach Bedarf - eine Übersicht zu folgenden Themen:

Gestaltungen zur Optimierung der Erbschaftsteuer und Schenkungsteuer, insbesondere im 

Rahmen der vorweggenommenen Erbfolge durch Schenkungen.

Gestaltung von steueroptimierten Testamenten und Erbverträgen

Abgabe von Erbschaftsteuererklärungen und Schenkungsteuererklärungen

Bewertung von Immobilien und Unternehmen für die Erbschaftsteuer und Schenkungsteuer

Einsprüche gegen Erbschaft- und Schenkungsteuerbescheide sowie Klagen vor den 

Finanzgerichten sowie Vermittlung an einen spezialisierten Rechtsanwalt

Steueroptimierte Unternehmensnachfolge

Beratung zur Ausnutzung von Freibeträgen bei der Erbschaftssteuer
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Beratung zu ggfs. relevanten Zugewinnausgleichsforderungen

Gestaltungsberatung zur Vermögensnachfolge

Beratung und Durchführung der Vermögensnachfolge (Erben und Schenken)

Beratung zur Vermögensnachfolgegestaltung

Erstellung von Gesprächsunterlagen für den Notar 

Private Vermögensplanung

Jeder Mensch hat Ziele und Wünsche, die er in der Zukunft für sich und seine Familie erreichen 

möchte. Diese sind genauso individuell wie seine eigene Persönlichkeit und seine �nanzielle 

Ausgangsposition. Mit einer privaten Vermögensplanung soll erreicht werden, die Auswirkungen 

von strategischen Entscheidungen über einen längeren Zeitraum zu betrachten, um damit 

langfristige Folgen besser abzuschätzen und dies bereits vor der Umsetzung von Investitions- oder 

Anlageentscheidungen zu berücksichtigen.

Detaillierte Darstellung der aktuellen Vermögens- und Finanzsituation, z. B. Unterlagen für 

die Bank (Selbstauskunft)

langfristige Prognoserechnungen der Vermögens- und Finanzsituation anhand 

Fortschreibung des Status quo, z. B. für verschiedene Lebensphasen

Simulationen zum Ruhestand und zu Risiken, z. B. Berufsunfähigkeit 

Abbildung verschiedener Szenarien

Immobilienbewertungen

Sonstige betriebswirtschaftliche Beratung

Neben den typischen Dienstleistungen bieten wir zahlreiche weitere Dienstleistungen im Bereich 

der betriebswirtschaftlichen Beratung an. 

Statischer Leistungskatalog für Betriebswirtschaftliche Beratung

Ganzheitliche Beratungen erfordern Spezialwissen und zusätzliche Kompetenz. Wir bei STB 

verfügen über ein spezielles Fachwissen im Bereich der betriebswirtschaftlichen Beratung. Dies ist 

für unsere Mandanten ein oftmals entscheidender Vorteil. Daher gelten für die 

betriebswirtschaftlichen Beratungen besondere Stundensätze.
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Name Gebühr

Stundensatz Sachbearbeiter 150,00 €

Stundensatz Steuerberater 250,00 €

Bitte beachten Sie, dass diese Stundensätze für alle Dienstleistungen im Bereich der 

betriebswirtschaftlichen Beratung gelten. Für alle anderen Dienstleistungen gelten die üblichen 

Stundensätze.

Allgemeine Informationen

STB Startpaket (Gebühr einmalig)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

75 €

Um gleich von Beginn an unseren Service so gut wie möglich auf Ihre Bedürfnisse abzustimmen, 

besprechen wir gemeinsam den individuellen Leistungsumfang und zeigen Ihnen schon im Vorfeld 

die ersten Optimierungsmöglichkeiten und Handlungsalternativen auf.

Nach dem Sie bei uns Mandant geworden sind, werden wir für Sie die wichtigsten Dinge klären und 

den "Papierkrieg" für den optimalen Einstieg für Sie übernehmen.

Wir erledigen für Sie:

Stammdatenanlage

Vollmachten gegenüber Behörden

Freischaltung Vollmachtsdatenbank (VaSt-Abfrage)

Prüfung GWG

Datenschutzerklärung

Honorarvereinbarung

AGB's
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Mandatsbeendigung

Sollte es zu einer Mandatsbeendigung kommen, erhalten Sie von uns sämtliche Geschäftsbücher 

und sonstige Unterlagen auf Anforderung. 

Bei uns erhalten sie auf Wunsch eine Archiv-DVD mit allen gespeicherten Buchhaltungsdaten. 

Auch für die Lohndaten ist die Erstellungen einer Archiv-DVD möglich. 

Statischer Leistungskatalog für Allgemeine Informationen

Name Gebühr

Stundensatz Finanz- und Lohnbuchhaltung 71,50 €

Stundensatz steuerliche Beratung Mitarbeiter 110,00 €

Stundensatz betriebswirtschaftliche Beratung Mitarbeiter 150,00 €

Stundensatz Steuerberater 175,00 €

Stundensatz Steuerberater betriebswirtschaftliche Beratung 250,00 €

Fibu-Archiv-DVD 40,00 €

Lohn-Archiv-DVD 40,00 €
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Nächste Schritte
Haben Sie Fragen?

Ja? Dann rufen Sie uns an.

Unser Ziel ist es gemeinsam mit Ihnen einen individuellen und maßgeschneiderten 

Dienstleistungskatalog zu erstellen. 

SCHRITT 1: Wählen Sie die für Sie wichtigen Dienstleistungen aus.

SCHRITT 2: Erstellen Sie gemeinsam mit uns Ihren individuellen Dienstleistungskatalog.

SCHRITT 3: Wir senden Ihnen ein individuelles Angebot und eine maßgeschneiderte 

Vergütungsvereinbarung zur Unterschrift zu. 

Sie können sich wieder mit gutem Gefühl um die wichtigen Dinge in Ihrem Tagesgeschäft 

kümmern. Wir wickeln die steuerlichen Themen anhand Ihres Dienstleistungskatalogs für Sie ab 

und halten Sie stets auf dem Laufenden.

Wir beraten Sie gerne!




